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外事/港澳台工作
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·  涉外疫情防控工作简讯

·  留学生工作简讯
·  因公出入境工作简讯
·  交流与合作工作简讯

·  对台工作简讯
【涉外疫情防控工作简讯】
▲扎实做好疫情防控期间留学生工作，把学校的关怀传至每一位留学生。围绕留学生群体，涉外疫情防控组采取讲“力度”重“温度”有“效度”的管理方式，使恐惧和担忧变为理解和信任，凝聚师生深厚感情，构筑一道健康安全的防线。人民日报海外网对此进行了报道。
▲举办“抗击疫情—我们在一起”留学生征文书画短视频比赛。2月17日—29日，国际教育学院组织境内外留学生们以诗歌、散文、回忆录、随笔等形式，讲述社会、学校、个人在疫情防控方面的好故事。通过评选，6组作品分获一、二、三等奖。
▲淮安市外办和市公安局出入境管理支队领导慰问在校外籍师生。2月19日，淮安市外办副主任方红艳、市公安局出入境支队王苗苗支队长一行走访慰问在校外籍师生，并充分肯定疫情期间学校为保障外籍师生的身体健康、生命安全以及生活保障所做的努力。
▲校长孙爱武主持召开涉外疫情防控专题视频会议。3月8日，孙爱武校长主持召开了涉外疫情防控专题视频会议，强调要高度警惕和防范境外疫情输入风险，增强做好涉外疫情防控工作的责任感和使命感，加强在校留学生和外籍教师的教育管理，加强人文关怀，确保各项防控措施有力有序。
▲涉外防控组组织涉外疫情防控保障应急预演。3月12日，涉外防控组组织涉外疫情防控 保障应急预演，副校长王冬冬现场观摩指导本次演练，并充分肯定应急预演的成果。国际教育学院全体人员、外籍教师代表、留学生代表、校医院、校卫队、宿管中心等部门相关人员参加了本次演练，校纪委、后勤管理处、保卫处等部门参加了现场观演。
▲国际合作交流处党小组开展“抗疫无国界，同心共战疫”主题党日活动。3月23日，国际处全体党员、干部共同学习习总书记《全面提高依法防控依法治理能力 健全国家公共卫生应急管理体系》重要讲话精神和省、市、校防疫工作文件，共同观看、评比留学生征文书画短视频比赛参赛作品。

▲ 组织境外友好人士和师生积极为学校筹集疫情防控物资，共同奏响“抗击疫情，我们在一起”主旋律。在疫情爆发，防护物资紧缺阶段，国际合作交流处通过积极联络境外友好人士和师生为学校筹备疫情防控物资近23000余只医用口罩及防护手套。坦桑尼亚中华总商会常务副会长张路先生购置医用口罩2万余只；台湾籍教师郑淑娟捐赠手套300副；在法国洛林大学读博教师黄飞捐赠口罩1万只；在日本长崎综合科学大学读博教师李晓颖捐赠口罩260只；2018级印度尼西亚籍留学生林梅妃捐赠口罩1500只。

▲设立疫情期间留学生宿舍区临时办公室 。疫情防控期间，结合留学生管理的实际情况，尽量减少疫情给在校留学生带来的生活和学习上的不便，在留学生宿舍区设立临时办公室，每天安排值班教师近距离地为在校留学生解决学习和生活上的困难。
【留学生工作简讯】
▲成功举办“梦筑淮工国际情 研创强校迎新年”中外师生迎新年晚会。1月1日，国际教育学院与研究处联合举办了中外师生迎新年晚会，副校长张有东、王冬冬、淮安市公安局出入境管理支队政委万劲松、相关部门负责人、在校外国专家学者、全体留学生、研究生等500余名师生参加了此次晚会。
▲召开江苏省部分高校留学生教育工作座谈会。1月10日，组织召开江苏部分高校留学生教育工作座谈会，副校长王冬冬，宿迁院副校长施正荣，淮安信息职业技术学院副校长文沛先出席了此次会议。 副校长王冬冬、宿迁学院副校长施正荣、淮安信息职业技术学院副校长文沛先等淮宿地区7所高校领导参加了会议。会议围绕加强淮宿高校的合作与交流，推进资源共享，优势互补，提升外事工作和留学生工作的区域影响力等方面展开了研讨。国际合作交流处、交通学院、生科学院、化工学院、计算机学院、商学院负责人参加了本次会议。
▲举办“浓情饺子宴 共迎中国年”中外师生迎新春活动。为了让寒假留校的外籍师生感受中国传统的新年文化，丰富假期生活，1月22日，我校举办“浓情饺子宴 共迎中国年”迎新春活动。党委常委、副校长王冬冬，淮安市公安局出入境管理支队支队长王苗苗出席活动，并为外籍师生送上新春的祝福。浓郁的中国春节的节日氛围、丰富多彩的“年俗”活动，让外籍教师和留学生们真切直观地感受到了中国传统文化的博大精深，体会到了淮工的新春暖意。国教院、学生处宿管中心负责人及相关人员，留校外籍教师、留学生等参加了此次活动。
▲召开2020届毕业生安全离校工作会议。6月5日，国际教育学院通过线上线下同步进行的方式，召开了留学毕业生安全离校工作会议，全体毕业班学生参加了本次会议。

▲成功举办2020届来华留学生线上特别“云”毕业仪式。6月17日，国际教育学院为受疫情影响未能返校的2020届留学毕业生举行了一场别开生面的线上特别“云”毕业仪式。副校长王冬冬、淮安市出入境管理支队支队长王苗苗等出席仪式，并为因疫情和时差未能参加学校线下和云端毕业典礼的留学生们颁发学位证书。国际教育学院、计算机工程学院、商学院的领导以及部分外国教师和留学生代表参加了仪式。
▲举办外籍师生端午茶话会。6月22日，国际教育学院组织举办了外籍师生端午茶话会。在校的部分外籍教师和留学生代表参加了茶话会，并亲身领略端午节作为中国首个入选世界非物质文化遗产节日的独特魅力。
▲首届学历留学生圆满完成学业。2016级53名本科学历留学生，圆满完成四年软件工程、国际贸易专业学习，毕业率和学位授予率均超90%，升研率20.7%，11人升入山东大学、西北工业大学、深圳大学、南京林业大学、南京信息工程大学等高校继续攻读硕士研究生

【因公出入境工作简讯】
▲1月，共办理12批次22名教职工赴国境外交流手续。6批次6人获学校资助，赴国境外高校访学研修；2批次2人获江苏省政府留学奖学金资助，赴国境外高校访学研修；1批次1人作为带队老师参加校际交流；1批次1人参加教育部组团，赴加拿大亚太国际教育协会年会；学校组团2批次12人赴国外高校洽谈科研合作及合作办学项目。

▲1月，我校共有15名学生赴境外学习交流。4名学生赴日本参加江苏大学生海外文化交流项目；11名学生赴泰国参加泰国皇家理工大学创新实践训练营项目。
▲12名师生赴泰国高校参加创新实践训练营活动。1月11日—21日，12名师生赴泰国皇家理工大学参加了为期11天的创新实践训练营活动，所有参训师生圆满完成学习任务并顺利结业。
【交流与合作工作简讯】
▲2019境外合作成果入选校“年度10件大事”。经国际处（港澳台办）报送，校党委常委会研究决定，国际处“境外合作成果丰硕，亮点纷呈”入选为校“2019年度10件大事”。
▲我校外籍专家喜获“江苏友谊奖”。1月9日，2019年度“江苏友谊奖”颁奖仪式在宁举行，江苏省人民政府副省长马秋林为获奖外籍专家颁奖，我校英籍专家Amir获此殊荣。这是我校外籍专家首次获得该奖项，也是本届唯一在地方普通高校工作的获奖专家。
▲召开中欧运河文化交流与研究工作研讨会。1月10日，副校长王冬冬及与会人员就中欧运河文化交流与研究院的相关工作计划和设想、人员设定、管理办法与章程的起拟、运行机制的确定、研究成果的输出、交流活动的开展、交流与合作成果的固化等进行了研讨。
▲召开中芬合作办学项目年度报告协调会。3月31日，副校长王冬冬及与会人员围绕人才培养的修订、疫情期间的课程安排、教学评估体系的完善、职能部门的相互协作等事项进行了交流。财务处、国际处、管理工程学院等领导参加了协调会。
▲组织召开中欧运河文化研究与交流中心工作推进视频会。4月30日，校长孙爱武、意大利萨兰托大学校长法比奥·波利斯等出席了线上推进会。双方就“中欧中心”章程、联合申报科研课题、举办学术研讨会、2020年欧共体大学生交流项目、下一阶段的工作计划等内容进行了研讨。社科处、国际处、人文学院、外国语学院等负责人参加了会议。
▲组织召开中芬合作办学项目联合管理委员会第一次会议。4月30日，国际处通过线上组织召开了中芬合作办学项目联合管理委员会第一次会议。管委会主任、副校长王冬冬、芬兰于韦斯屈莱应用科技大学副校长海基·马利宁等联合管委会成员参加了本次视频会议。与会人员就提高课程质量、改善学习环境、课程调整、教学模式、教学方法创新等议题进行了研讨。联合管理委员会成员财务处、国际处、管理工程学院负责人参加了会议。
▲与电子信息工程学院联合召开目标管理专题交流会。5月6日，国际合作交流处与电子信息工程学院联合召开年度目标管理专题会，双方就年度境外合作交流核心指标、境外共建课程、合作办学、研究生培养、留学生专业设置以及学生境外学习等进行了研讨。
▲与西班牙萨拉曼卡大学中国发展中心代表召开合作交流视频会。5月22日，国际合作交流处组织召开与西班牙萨拉曼卡大学合作交流会，北京紫熙科技发展有限公司总裁孙俊廷、萨拉曼卡大学中国发展中心秘书长陈东等出席会议。双方就联合成立西班牙语学院、合作办学、课程共建、学生“3.5+1.5”联合培养、联合举办国际会议和实验室共建等方面进行了深入的交流。
▲召开2020年“一流境外合作”项目任务推进会。6月5日，国际合作交流处牵头组织召开2020年“一流境外合作”项目任务推进会，副校长王冬冬出席会议，并与参会人员就2020年“一流境外合作”核心指标任务、工作计划、境外共建课程与管理办法、教学工作量计算等内容进行了研讨交流，同时对下一阶段的工作进行了指导。
▲组织召开与西班牙胡安卡洛斯国王大学项目合作视频会。6月12日，国际合作交流处与胡安卡洛斯国王大学代表举行视频交流会，胡安卡洛斯国王大学中国办公室主任林哲出席了会议。双方就中外合作办学、课程教学共建、学生“3+1+1”联合培养、师生交流、举办国际学术会议等方面进行了深入的交流。
▲组织召开与英国桑德兰大学合作交流视频会。6月18日，国际合作交流处与英国桑德兰大学中国首席代表AIvin Xiang等一行在线召开项目合作交流会。双方就学生“3+1”联合培养、教师访学、高层互访、课程共建等方面进行了深入的交流。
【对台工作简讯】
▲省台办主任练月琴来校调研指导对台工作。4月16日，省台办主任练月琴来校调研台商学院和台创学院工作，校长孙爱武、淮安市委台办主任龚晓琴出席调研会。孙爱武围绕师资队伍建设、社会服务、科学研究等方面介绍了学校近期工作。他指出，学校在全力抓好疫情防控工作的同时，统筹谋划，主动作为，有序推动台创学院等在内的各项工作。练月琴希望我校对台工作要紧密结合地方经济社会发展需求，做活做实创新创业综合服务，拓宽淮台高校间的合作领域，不断提升交流层次。
▲市政协港澳台侨委主任周翔一行调研对台工作。4月17日，周翔一行调研我校对台工作，并就台籍教师引进、两岸青年教育交流、服务台商台企等特色工作进行了专项调研与交流，对我校对台工作取得的成绩表示赞赏。
▲我校对台工作新闻入选2019年淮安市对台工作十大新闻。4月27日，淮安市召开全市对台工作会议，表彰了2019年淮安市对台工作十大新闻单位，我校《全国首家台创学院成立》和《2019苏台（淮安）青年菁英峰会精彩纷呈》两则新闻成功入选2019年淮安市对台工作十大新闻。
▲协同台创学院组织两岸大学生共同开展创新创业训练项目。6月3日，两岸大学生创新创业训练项目拉开帷幕，本次大创项目共分创新训练项目、创业训练项目和创业实践项目三类，近300名两岸大学生报名参训。港澳台办通过线上联络台湾友好高校组织台湾大学生与我校学生组成两岸大学生创新创业训练项目团队。中华大学、明道大学等高校学生积极报名参与。
▲组织召开与台湾明道大学合作交流的视频会。6月12日，港澳台事务办公室与台湾明道大学代表一行举行线上交流会，海峡两岸教育交流促进协会会长、明道大学校务顾问路蕙鸿及两岸事务处领导等出席会议，双方就课程教学共建、师资交流、交流生项目、校校企合作、两岸青年双创交流等方面进行了深入的研讨，并初步达成合作意向。
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